

筑牢治国安邦的根基、增强攻坚克难的底气，离不开办好发展和安全两件大事。“必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动，以高质量发展促进高水平安全，以高水平安全保障高质量发展，发展和安全要动态平衡、相得益彰。”中央经济工作会议作出的这一深刻总结，充分体现发展和安全的辩证统一关系，为更好地贯彻总体国家安全观、做好下一阶段经济工作提供了清晰的方法指引。

安全是发展的前提，发展是安全的保障。发展和安全相互交织、密不可分，犹如鸟之双翼、车之两轮，相辅相成、互为条件，任何时候都不能偏废。如果安全基础不牢，发展的大厦就会地动山摇；如果发展难以为继，安全的保障也就无从谈起。这道摆在中国共产党面前的重要课题，关系着国家兴旺发达长治久安、经济社会繁荣稳定，一刻也不能放松。

现实的复杂挑战考验着我们统筹高质量发展和高水平安全的能力。当前，改革发展稳定任务艰巨繁重，不少

深层次矛盾躲不开、绕不过，各类风险挑战不断累积，国际政治经济环境不利因素增多。确保中国式现代化顺利推进，就必须既坚持高质量发展这个新时代的“硬道理”，又保证高水平安全这个头等大事，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，以改革发展的确定性应对外部变化的不确定性。

具体到明年的工作重点，此次中央经济工作会议已作出明确部署。统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险，严厉打击非法金融活动，坚决守住不发生系统性风险的底线……一系列任务紧扣关键问题，要求我们将发展和安全两个目标有机融合，拿出高招实招，将工作踩在点子上、抓到要害处，打好防范化解风险的有准备之战。

在这一过程中，强化底线思维不可少。安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘乱。即便是在取得成绩的时候，也要有如履薄冰的谨慎、居安思危的忧患。要把风险思考得更深入一些，把困难估

计得更充分一些，绝不犯战略性、颠覆性错误。下好先手棋，打好主动仗，高度警惕“黑天鹅”事件，随时防范“灰犀牛”事件。统筹好地方债务风险化解和稳定发展，经济大省要真正挑起重担，为稳定全国经济作出更大贡献。

任凭风浪起，稳坐钓鱼台，最重要的始终是集中力量办好自己的事。要保持战略定力，牢记发展是解决我国一切问题的基础和关键，握紧发展主动权。无论是保障粮食、能源、重要资源供给安全，产业链供应链稳定安全，还是实现高水平科技自立自强，都需要通过发展成果来提升安全实力，为实现更高层次的安全提供更为牢固的基础和条件。

一分部署，九分落实。统筹好高质量发展和高水平安全两件大事，实现二者动态平衡、相得益彰，必须真抓实干，在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫。只要以“时时放心不下”的责任感，推进高质量发展不停步，抓住高水平安全不放松，我们必将不断破解经济发展难题，开创经济发展新局面。

幸福的歌声

12月14日至15日，习近平总书记结束对越南的国事访问后，来到与越南山水相依的广西壮族自治区考察。

一年多前，习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时，对广西的发展寄予了“五个更大”的殷切期望：“在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为，在服务和融入新发展格局上取得更大突破，在推动绿色发展上实现更大进展，在维护国家安全上作出更大贡献，在推进全面从严治党上取得更大成效。”

进企业、入社区、下农田、看工厂……两天时间里，习近平总书记一路边走边看。所到之处，各族儿女心手相牵、团结奋进，幸福的歌声回荡在希望的田野上。

“广西是我国少数民族人口最多的自治区，同时是革命老区、边疆地区，在中国式现代化建设中肩负重要使命。”习近平总书记考察期间的重要讲话，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西进一步指明前进方向。

开放的前沿——

“做活广西高质量发展这盘棋，棋眼就在扩大开放上”

“一湾相挽十一国，良性互动东中西”，这是广西独特区位优势的生动画卷。作为我国与东盟唯一海陆相连的区域，昔日的祖国西南边陲，正发展成为我国面向东盟开放合作的前沿枢纽。

14日上午，习近平总书记广西考察第一站，来到位于中国(广西)自由贸易试验区南宁片区的中国—东盟信息港股份有限公司。

3年前，习近平总书记在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞时明确表示：“中方愿同东盟一道建设中国—东盟信息港，推动数字互联互通，打造‘数字丝绸之路’。”

如今，中国—东盟信息港建设成效如何？

在展示信息化互联互通成果的大屏幕前，总书记停下脚步。只见屏幕上一条条陆地光缆、出境电路等从南宁出发，穿山越海、纵横交错，奔向东南亚各地。

历经多年建设，中国—东盟信息港正努力打造面向东盟的国际通信大通道、大数据资源应用服务大枢纽、新一代信息技术应用示范高地、数字经济开放合作集聚区和人文交流合作中心。

展厅里，一项项建设成果吸引着总书记的目光：既有芯片、内存、硬盘等硬件产品，也有基于北斗卫星导航的各种应用终端，还有与东南亚各国签订的合作协议、各类数字信息应用场景等。

刚从越南访问归来的习近平总书记，对中国与东盟各领域间的合作寄予厚望：“这次访问越南，两国达成了一系列合

作成果，为两国友好合作再上新台阶。”

推进高水平开放，既要有数字信息的互联互通，也要有交通基础设施的互联互通。展厅里，摆放着一个大型基础设施建设沙盘：平陆运河。这一西部陆海新通道骨干工程，建成后将在我国西南地区开辟一条由西江干流向南入海的大通道。

“通江达海、江海联运，这是广西未来发展潜力的所在。”总书记叮嘱，要高标准、高质量推进平陆运河建设，提升江海联运能力自动化水平。

近年来，广西与东盟国家间贸易发展迅速，今年上半年货物贸易进出口总值同比增长43.2%，与东盟进出口同比增长92.6%，东盟已连续23年成为广西最大的贸易伙伴。

展厅一侧，摆放着琳琅满目的广西与东盟国家间贸易商品：泰国椰青、越南青芒、柬埔寨棕榈糖、老挝香米、马来西亚咖啡，广西的茶叶、螺蛳粉、日用陶瓷、小家电等等。

这些东南亚商品在广西销售火爆，在东南亚也广受好评。

背靠大西南、毗邻粤港澳、面向东南亚，沿海沿江沿边的广西区位优势独特。总书记曾经指出，“广西发展的潜力在开放，后劲也在开放”“要立足独特区位，释放‘海’的潜力，激发‘江’的活力，做足‘边’的文章”。

这次到广西考察，总书记又强调，广西“持续扩大对内对外开放很有必要、大有潜力”，叮嘱广西“解放思想、创新求变，向海图强、开放发展”。

“做活广西高质量发展这盘棋，棋眼就在扩大开放上。”总书记勉励广西：“深化拓展与东盟国家的各领域合作，积极服务建设中国—东盟命运共同体，主动作为、加快发展”。

共同的家园——

“中华民族就是56个民族融合组成的民族共同体”

八桂大地，民族团结之花处处绽放。以壮、汉、瑶、苗、侗、仫佬、毛南、回、京、彝、水、仡佬等12个世居民族为代表的各族儿女，共同生活在广西这片美丽富饶的土地上。

位于南宁市良庆区的蟠龙社区，就是这样一个多民族聚居的社区。社区常住人口约2.7万人，共有10多个民族的兄弟姐妹在此安居乐业，少数民族人口约占三成。

14日上午，习近平总书记来到蟠龙社区党群服务中心，详细了解社区如何围绕共居共学、共建共享、共事共乐“六共”目标，做好民族团结进步工作。

导读

因地制宜开展城市更新

2版

新港剧寻求更大舞台

3版

国产大飞机如何飞出大商机

5版

精细化治理老旧小区

6版

不能如此“考验”歌迷热情

9版

“百年老店”的定力

12版

经济聚焦

强化监管保障资本市场稳定运行

加强监管、防范风险是金融高质量发展的重要保障。证监会主席易会满近日表示，将着力提升监管适应性、针对性，为资本市场改革发展创造更加有利的环境。

丰富监管手段

易会满表示，将加强对股市交易行为、资金流向的监测，建立健全风险综合研判和预警机制。

对于股市交易行为的监测一直在进行中。北交所近期的公告中提到，11月20日至24日，对涉及盘中拉抬打压、以涨停价格大额申报或连续申报等异常交易行为，共采取口头警示、监管关注、出具警示函等自律监管措施93人次。

“部分上市公司、中介机构与相关方串通，进行内幕交易等违法违规行为，严重扰乱市场秩序，影响投资者信心，必须加以重点监测。”广西大学副校长田利辉表示，有三类常见的交易行为需要紧盯严防：一是涉嫌内幕交易、操纵市场

等违法违规行为；二是证券交易价格或成交量明显异常的情形；三是可能影响证券交易价格或证券成交量的异常交易行为。

看得清才能管得住。加强对股市交易行为的监测，还需提高监管的有效性、针对性，确保监管无死角、无盲区。“要从强化技术手段与机制入手，在一些关键环节和环节上协同发力。”中国信息协会常务理事、国研新经济研究院副院长朱克力认为，一方面要加强监管科技的应用，运用大数据、人工智能等技术手段，对市场交易行为和资金流向实时监测与分析，提高监管的及时性和准确性；另一方面应建立健全风险综合研判和预警机制，对市场运行数据深入挖掘和分析，及时发现和预警潜在市场风险，为监管决策提供科学依据。

证监会法律部副主任杨明宇近日表示，将创新监管方式方法。强化穿透式监管，严厉打击违规代持、以异常价格突击入股、利益输送等行为，防范违法违规“造富”。强化分类监管，将监管资源集中到重点领域、关键机构、核心人员。强化阳光监

管，提升监管透明度和一致性。

严打违法活动

“以全面加强监管为重点，依法查处欺诈发行、财务造假、操纵市场、违规减持等重大违法行为，营造良好市场环境，切实增强市场信心。”在近期召开的稽查办案表彰奖励会上，证监会表示将保持资本市场监管“严”字当头。

今年以来，政策端频频发力，监管部门加大资本市场打假力度，重拳净化市场生态。年内披露的案件查处数量、力度和速度均有提升。例如，近日，有人因借用多名亲属账户从事证券交易违法行为，被证监会顶格处罚50万元。出借证券账户的个人同样被证监会责令改正，给予警告并处以5万元罚款。这是新证券法实施以来，监管部门首次对借用股票账户行为实施顶格处罚。

“通过‘长牙带刺’的举措，让违法违规者有‘痛感’，传递出监管部门重罚严处的力度和决心，有利于进一步规范市场参与者的行为准则，改善投资生态，提振市场信



12月16日，雪后初晴，位于江苏省泗洪县境内的南水北调工程冬季景观如画。南水北调泗洪枢纽是江苏省南水北调工程运西线第四梯级重要节点工程，具有调水、排涝、通航等综合功能。

□ 本报记者 李华林

本报西安12月16日讯(记者张毅)“今年前10个月，我们主机出产同比增长94%，完成工业总产值同比增长97%。”陕西中联西部土方机械有限公司常务副总经理杨永庆告诉记者，预计企业全年产值将达45亿元。

在构建具有地方特色的现代化产业体系过程中，陕西省渭南市以建设工业强市为目标，实施工业倍增计划，聚焦钢铁及金属制品、能源等15条重点产业链“精耕细作”。立足长远，向“绿”向“新”拓空间。渭南市发展改革委区域合作中心主任周明延介绍，渭南市新能源产业链上已聚集拓日新能源、运达风电等一批产业集群设备制造企业，目前建成新能源项目58个，总装机448万千瓦。

围绕创新链布局服务链，是渭南促进新型工业化转型的关键抓手。在渭南经开区的支持下，两年前，陕西麦可罗生物科技有限公司联合武汉大学、西北农林科技大学等高校成立了陕西省生物农药创新中心，从产业链实践的角度促进陕西省生物化学农药产业创新发展。

此外，由50多名行业和技术专家组成的渭南科技服务团今年再次扩容，增加了区域规划、电子信息、氢能等方面10名专家。通过组织专家深入企业、发掘痛点和难点，帮助企业促进成果转化等方式，陕煤启辰等148家企业先后获批国家高新技术企业。

近年来，渭南市统筹要素资源服务新质生产力企业集群建设。“我们通过对规上工业企业亩均效益开展评价，既提升了土地配置效率和产出效率，又提高了亩均投资额、产值和税收。”渭南经开区新材料产业聚集区管理办党支部书记杜军锋说。渭南市市长陈晓勇表示，下一步，渭南将坚持链上发力，依托渭南(西安)创新创业孵化器等平台，加速科技成果转化。

陕西精耕